«ЖИВЁТ У НАС БИБЛИОТЕКА... ДАВНЫМ - ДАВНО»

История Красногорской библиотеки

На склоне дня, на склоне века горит окно Живет у нас библиотека давным-давно Живет открыто, беззаветно, как русский лес И тишина её приветна, как шум древес. Добро рождая в человеке, леча недуг, Неистребим в библиотеке сосновый дух И если в жизни нет ответа, и вдруг темно На склоне дня, на взлете века горит окно...

В. Хомяков

Библиотека...

Уже на пороге чувствуется неповторимый запах книг, которые издревле считались лекарством души, кладовой наук, источником мудрости. Они пахнут временем, отпечатками чужих пальцев, людскими взглядами, клеем, стариной. Они столько всего повидали и впитали на своем веку...

У многих почему — то складывается мнение, что библиотекарь только выдает книги, и что работа у него однообразна и неинтересна. Но это будет говорить лишь тот, который никогда не имел представление о библиотеке, да и о какой либо другой работе вообще.

Я точно знаю, что библиотекарь несет людям свет познания, помогает через книгу преодолеть свои сомнения, разочарования, испытать истинные минуты счастья. Библиотекарь - энтузиаст, чье призвание собирать, хранить и предоставлять возможность использовать для работы, учебы, жизни все знания, накопленные человечеством.

Свое существование история Красногорской библиотеки ведет уже в послевоенные годы с начала 50 – х годов. Вначале это была изба – читальня и находилась она в красном уголке колхоза «Знамя Ленина». Партийная организация взяла руководство над Первые секретари комсомольской организации – Рубан библиотекой и свои руки. Семенович и Левченко Анатолий Степанович – активная комсомольская Анатолий молодежь, несли ответственность за сохранность библиотечного Комплектация библиотеки литературой началась за счет средств колхоза. В фонде библиотеки появилось много литературы по сельскому хозяйству, технике, позже появилась и художественная литература. Постепенно фонд расширялся, а помещение красного уголка было небольшим, и библиотека переехала в дом раскулаченного зажиточного крестьянина Курилка, в котором уже находился медпункт и контора. Комната для размещения библиотеки представляла собой побеленное помещение с деревянными стеллажами для размещения книг и большим деревянным столом. Всю эту неприхотливую мебель изготовили местные умельцы: Матвеев Н. и Филиппов А. Здесь было печное отопление и электричество.

За полувековой юбилей библиотека повидала людей разных, библиотекарями были люди непростой судьбы и разных профессий

- 1. Юкина (Непряхина) Валентина Николаевна— 1955 1957г;
- 2. Миронова Лидия 1957 1960;
- 3. Болдырева Юлия Афанасьевна -1960 1962 (по специальности агроном);
- 4. Рубан Нина Васильевна 1962 1966 была по совместительству заведующей красным уголком, библиотекой и самодеятельностью;

- 5. Сотникова Антонина 1966 1967 попала к нам по распределению после окончания Ростовского училища культуры, сама родом из Приморского края. В 1967 году уехала на учебу;
- 6. Скороход /Салыфова/ Лидия Андреевна 14 октября 1967 года стала заведующей библиотекой. При ней библиотека стала одним из структурных подразделений отдела культуры Матвеево Курганского района. На тот период периодических изданий было мало, комплектование книжного фонда проходило через отдел культуры. Но ежегодно, однократно колхоз выделял деньги на приобретение литературы. Книжный фонд библиотеки был разделен на колхозный и отдела культуры;
- 7. Табалина Юлия Александровна 1982 1988;
- 8. Сухомлинова Любовь Григорьевна 1988 1994;
- 9. Лошаченко Татьяна Анатольевна 1994 1997;
- 10. Черных Людмила Викторовна 1999 2001г;



Более подробно мне хочется рассказать о **Сухомлиновой Любови Григорьевне**, которая проработала в нашей библиотеке с 1988 по 1994 год. Я с ней лично была знакома и поэтому немного могу рассказать о ней. В самой библиотеке, когда работала Любовь Григорьевна, мне побывать не удалось. Но я хорошо помню, когда, приезжая к бабушке на выходные, проходила мимо библиотеки, где в то время работала Любовь Григорьевна и в окошках видела стеллажи с книгами.

Родилась Любовь Григорьевна в очень тяжелое послевоенное время 9 декабря 1946 года в деревенской семье в х. Лесной. Отец – Григорий Васильевич –

участник Великой Отечественной войны всю свою жизнь проработал в колхозе «ЗНАМЯ ЛЕНИНА», мать — Евдокия Андреевна — работала в полеводческой бригаде. Время было трудное, в 14 лет окончив семилетку, юная Люба пришла работать на ферму телятницей, с 1961 по 1963 год работала в детском саду нянечкой. Выйдя замуж, родила двоих детей - Светлану /1964/ и Григория /1969/. Очень веселая, активная, заводная, она участвовала в художественной самодеятельности в сельском клубе. Всегда была заводилой, с номерами художественной самодеятельности деревенская молодежь гастролировала вместе с коллективом клуба по близлежащим деревням.

Работала дояркой, учетчиком в бригаде, на ферме, с 1987 года работала в магазине. Всегда на виду и на ответственной должности.

С 1988 по 1994 год - Любовь Григорьевна стала работать в библиотеке. Так получилось, что библиотека осталась без своего хранителя. И вот удача или везение. Но мечта осуществилась, появилось время, благодаря которому можно было погрузиться в мир чтения и творческого поиска. Да, библиотечного образования у нее не было, но, постоянное стремление к самосовершенствованию принесло свои плоды. Работать пришлось в нелегкое время, но имея активную жизненную позицию, тягу к работе, она смогла преодолевать все трудности. Именно здесь, в библиотеке, Любовь Григорьевна окончательно поняла, насколько верным был выбор профессии, в которой главное богатство — общение с человеком, возможность помочь людям, привлекая для этого огромную интеллектуальную и нравственную силу, заключенную в лучших книгах, созданных человечеством за века.

Это человек доброй души, очень неравнодушный работник. Она всегда помогала читателю подобрать интересующую его книгу. И делала это всегда с улыбкой.

«Библиотечное дело мне по душе. Люблю возиться с книгами, наводить порядок в фонде, искать нужную информацию или её источник. Люблю работать с людьми. Вот эти моменты я считаю плюсами своей работы: моральное удовлетворение, возможность узнавать новое, общение с людьми. В библиотеку приходили за книгой, а кто и просто со своими проблемами: одного нужно успокоить, второму что — то посоветовать, а следующего просто выслушать. Но все - таки венцом всего этого была книга, которую читатель получал из моих рук»- рассказывала Любовь Григорьевна.

Имея немалый жизненный опыт, она понимала, как необходимы односельчанам доброе слово, совет, поддержка, - все то, в чем так нуждаются наши читатели и зачем они идут в библиотеку.

Умная и внимательная, интеллигентная и тактичная, Любовь Григорьевна пользовалась заслуженным уважением у односельчан.

Чтение книг — одно из самых ее любимых занятий. Уже будучи на заслуженном отдыхе /с 2001г/ Любовь Григорьевна оставалась активным читателем. По пути с работы домой я всегда встречалась с ней, сидящей на лавочке вместе с мужем и соседями. Тематика беседы на посиделках всегда была весьма разнообразна — обсуждение новостей различного характера, споры, воспоминания.

Что же касается читательских предпочтений, то Любовь Григорьевна особенно любила читать литературу исторического характера, детективы. Интересовалась книжными новинками и периодикой. Она была всегда в центре всех новостей, с ней было приятно побеседовать практически на любую тему. По мере поступления книг я обслуживала ее на дому или книги в библиотеке брали родственники. Любовь Григорьевна всегда с теплотой отзывалась о своей работе. Вспоминала детский звонкий смех, организацию громких чтений, праздников. Приходилось бывать и на ферме и в колхозе, участвовать в проведении массовых мероприятий в сельском клубе.

Профессиональная компетентность, любовь к книгам, способность к неформальному общению и активная жизненная творческая позиция снискали Л. Г. Сухомлиновой уважение коллег и односельчан, популярность среди читателей. Ее деловые качества высоко оценены, за всю свою трудовую деятельность в различных сферах награждена многими грамотами.

Держу в руках производственную характеристику на Сухомлинову Любовь Григорьевну от 06.01.1993 года и с грустью и чувством гордости за своих односельчан читаю - «Сухомлинова Любовь Григорьевна, за время работы вникла в свои обязанности, овладела специальными знаниями, проявляет старательность и добросовестность в работе. Аккуратна, доброжелательна, пользуется авторитетом среди жителей села». Характеристика подписана директором ЦБС В.В. Корженко.

Все - таки, как важно и ценно для всех нас людей, всего подрастающего поколения знать и помнить о своих земляках.

В память о хорошем человеке говорите теплые слова!

Его сердце здесь, у нас, навеки, с нами его славные дела...Лариса Колясникова



Я, Скляренко Ирина Валентиновна, пришла на работу в марте 1997 года заведующей Красногорской библиотеки. Сразу поступила в Ростовское училище культуры и успешно окончила его в 1999г. по специальности библиотекарь. Я всегда любила книгу, много читала газет и журналов, учась в Матвеево – Курганской средней школе №3 проводила политинформации, участвовала театрализованных постановках, поэтому трудностей не боялась.

Путевку в жизнь мне дала очень хороший и отзывчивый человек — Ночевкина Елена Григорьевна - на то время заведующая отделом культуры. Знакома я с ней еще с детства, жили по соседству, общались, и можно сказать,

дружили, не смотря на немалую разницу в возрасте. По ее рекомендации я и попала в профессию, и до сих пор живу этим делом.

Признаюсь, начинать было очень трудно, потому что это работа не просто с книгой, как многие думают, а прежде всего это работа с людьми. В профессии мне предстояло многому научиться. И большое спасибо моим наставникам, которые в начале моего профессионального пути были очень терпеливые и мудрые. Мне непросто давалась наука по ведению библиотечной документации, были не всегда понятны специальные термины, но коллеги убеждали, что терпение и труд все перетрут.

Корженко В.В. — директор Центральной библиотеки, Галицкая Т.И.- зав.отделом комплектования, Садовник Л.В. и Ткач З.И. — методисты, многократно объясняли, что к чему и почему. Табалина Любовь Ивановна — библиотекарь Латоновской библиотеки своим личным примером и организацией образцовой библиотеки знакомила с тонкостями работы в сельской библиотеке, давая дельные советы и помогая во всем. Я благодарна этим людям, за их любовь к профессии. И сейчас, у нас в районе замечательный библиотечный коллектив. Все очень добры и отзывчивы, профессионалы своего дела. Мне вообще по жизни везет с окружающими меня людьми, а с коллегами тем более. Всегда можно получить дельный профессиональный совет у старших коллег - Штыб Л.П., Перепелицы Н.М., Дурасовой Е.М..



профессиональная жизнь попрежнему, ежедневно, вовлекает водоворот библиотечных событий. Стремительно меняется жизнь. нужно соответствовать новым направлениям в работе, вовлекать в круг библиотечного сообщества земляков всех возрастов, отвечать на возникающие у них вопросы, помогать в учебе школьникам и студентам, организовывать досуг односельчан. Библиотекарь в деревне в центре всех событий и новостей, идя на работу, не знаешь, с каким сюрпризом придется столкнуться.

Библиотечные будни насыщены, помимо общения с читателями, участием в районных профессиональных конкурсах, организацией привлекательного библиотечного пространства, выпуском библиографических пособий и, рутинной обязанностью — составление рабочей документации

А жизнь идет своим чередом и **«ЖИВЁТ У НАС БИБЛИОТЕКА...** Д**АВНЫМ -** Д**АВНО»...** А узнать обо всем подробнее вы можете, посетив нашу библиотеку по адресу Матвеево – Курганский район, х. Красная Горка, ул Школьная ,2 «А».

Ирина Валентиновна Скляренко библиотекарь 1 категории Красногорской библиотеки